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Kedves meghívásnak tett eleget szerkesztőségünk, amikor elkísértük Rostás – Farkas György
József Attila díjas írót Hajdú-Bihar megyébe, ahol a Költészet Napja alkalmából különböző
rendezvények vendége volt Nagyrábén, Berettyóújfalun és Bojton.      

  

A programok házigazdája és szervezője a Nagyrábéi Művelődési Ház igazgatója Kocsis Csaba
- maga is író, újságíró, dalszerző -, gazdag kínálattal várta írótársát, lehetőséget teremtve arra,
hogy találkozhasson az említett települések szinte valamennyi korosztályával.

  

Az ünnepség-sorozat  első állomása április 11-én Berettyóújfalu volt. A  Költészet Napját itt, 
immár hagyományosan,  a város szülötte Nadányi Zoltán költő, író, műfordító emléktáblájának
koszorúzása és hajdani lakóházának udvarán megtartott irodalmi műsor keretében ünneplik a
helybeliek.

  

Köszönet Dr. Benke Mária főorvosnak, az épület jelenlegi tulajdonosának, aki pártfogolja ezt a
kezdeményezést és megnyitja háza kapuit az érdeklődők előtt.

  

A rendezvényre minden évben meghívnak egy-egy országosan ismert költő-író vendéget is. Így
esett a választás ebben az évben Rostás – Farkas Györgyre, aki meghatározó irodalmi
példaképeit idézte, köztük Gyurkovics Tibor és Sinka Istvánnak sorait. A házigazda Kocsis
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Csaba cigány költők általa megzenésített verseit adta elő.

  

Az eseményről a Berettyó Tv készített összefoglalót, melyet az alábbi hivatkozáson
tekinthetnek meg:

  

http://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&amp;v=fBkqkHPt-ck#!

  

A program Nagyrábén rendhagyó irodalomórával folytatódott a helyi iskola diákjainak, köztük a
Művészetek Háza ifjú alkotóinak részvételével. Feszült figyelem, csillogó gyermekszemek, éhe
a szónak, a szépnek– talán ezekkel a szavakkal lehetne címszavakban összefoglalni az együtt
töltött órát, amely a kicsöngetés és a közelgő ebédidő ellenére sem akart véget érni. Senki sem
sietett, hosszú sorban várakoztak, hogy dedikációt  kaphassanak és pár szót személyesen is
válthassanak a költővel.

  

Ahogy F. Tóth Zsuzsa rajztanár és az alkotói műhely vezetője elmondta: a fiataloknak – bár erre
személyesen csak most nyílott alkalom – nem ez az első találkozása Rostás – Farkas
Györggyel, hiszen verseit, meséit az órákon többször is feldolgozták. (Fenyvesvölgyiné Tóth
Zsuzsát  hosszú időre visszanyúló alkotói kapcsolat fűzi a költőhöz, hiszen több könyvét is
illusztrálta grafikáival.) 

  

Azt is megtudtuk tőle, hogy az iskola diákjainak mintegy 70 %-a származik cigány családokból.
A településen egyébként rendezett körülmények között élnek a roma családok, sok a vegyes
házasság, a gyerekek rendszeresen járnak iskolába és sok tehetséggel dicsekedhetnek.

  

A fiatalok után a helyi irodalomkedvelő felnőttekkel találkozott a költő a művelődési házban
megtartott író-olvasó találkozó alkalmából. Itt újból meghallgathattuk
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 kortárs cigány költőink megzenésített verseit: köztük Choli Daróczi József, Osztojkán Béla, BariKároly, Szepesi József és Rostás – Farkas György költeményeit, Kocsis Csaba – ahogy magáttitulálja – énekmondó előadásában.  Úgy is mondhatnák kinyílt a roma kultúra kincses világa, s valamennyien részeseivé válhattunkegy sokszor küzdelmekkel, fájdalmakkal, de  szépséggel, érzelmekkel  teli  világnak. Azélményt az F. Tóth Zsuzsa grafikáiból készült kiállítás tette még teljesebbé. A program itt ismessze meghaladta a „hivatalosan” tervezett időkeretet, késő esti órákba nyúló személyesbeszélgetéssé, eszmecserévé alakult.  Másnap, mielőtt programunk következő helyszínére Bojtra indultunk volna, még alkalmunk nyíltelkísérni házigazdánkat a helyi idősek otthonába, ahol rendszeresen megörvendezteti a lakókatversekkel, dalokkal, s most egy meglepetés vendéggel: Rostás – Farkas Györggyel.  Rövid látogatást tettünk a Polgármesteri Hivatalban, majd Gyarmati Sándorné polgármesterasszony kíséretében felkerestük a település két nevezetes látványosságát: Ványai Gusztáv„magán-múzeumát” a régi szeszfőzde épületében és a hajdani Echerolles kastély parkjábanépülő lovardát.  Rögtönzött családlátogatást is tettünk – F. Tóth Zsuzsa egyik tanítványának, Lalikánakmeghívására, aki ifjú kora ellenére (apja fő segítőjeként) egy egész birkanyáj gondozója…  Utunk ezután Bojtra vezetett, ahol a napokban megrendezett Cigány Kulturális Napokkeretében nyitották meg Kocsis Csaba „Ez a hazám” című, roma témájú fotókiállítását.  Az iskolában író-olvasótalálkozó, vagy inkább mesedélután a gyerekekkel, felejthetetlen élménymarad mindannyiunk számára. Mintha visszarepültünk volna az időben egy képzeletbelitábortűz mellé, ahol megelevenedtek az ősök történetei, regéi. Nem minden nap adódik ilyentalálkozás, ahol a képzelet ereje és a művészet varázsa találkozik tiszta gyermeki lélekkel.  Ahogy Rostás – Farkas György fogalmazott: az ilyen pillanatokért érdemes élni egy küzdelmesjelent.  (kethanodrom /Fialovszky Magda)  Montázs: A kastélyban, Lalika családjánál,  VányaiGusztáv birodalmában, Bojton az iskolában     
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